

ДО  
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ  
ГР. КРУМОВГРАД

## ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

от СЕБИХАН КЕРИМ МЕХМЕД – кмет на община Крумовград

**ОТНОСНО:** Кандидатстване на Община Крумовград с проектно предложение по процедура за подбор на предложения за изпълнение на инвестиции BG-RRP-4.028 „Подкрепа за енергийно ефективни системи за улично осветление“, с финансиране по линия на Механизма за възстановяване и устойчивост /Покана 2/ на Националния план за възстановяване и устойчивост на Република България

### УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

В изпълнение на Национален план за възстановяване и устойчивост на Република България е заложена инвестиционна подкрепа за енергийна ефективност на външното изкуствено осветление в българските общини. На 02.01.2024 г. е обявена процедура за подбор на предложения за изпълнение на инвестиции „Подкрепа за енергийно ефективни системи за улично осветление“, с финансиране по линия на Механизма за възстановяване и устойчивост /ПОКАНА 2/ на Националния план за възстановяване и устойчивост на Република България. Крайният срок за кандидатстване е 02.04.2024 г.

Целта на процедурата е да се повиши енергийната ефективност чрез технологично обновление и модернизирание на системите за външно изкуствено осветление, собственост на българските общини и да подобри условията на живот на населението в тях. Община Крумовград има намерение да кандидатства с проектно предложение „Повишаване на енергийната ефективност на системите за външно изкуствено осветление на част от населените места на територията на община Крумовград“ по процедура BG-RRP-4.028 „Подкрепа за енергийно ефективни системи за улично осветление - Покана 2“.

Основната цел на проектното предложение е да се повиши енергийната ефективност на системата за външно изкуствено осветление на територията на община Крумовград, чрез технологичното ѝ обновление и модернизация в следните 38 населени места: с. Студен кладенец, с. Поточарка, с. Морянци, с. Долна кула, с. Вранско, с. Поточница, с. Златолист, с. Горна кула, с. Бряговец, с. Странджево, с. Багрилци, с. Пелин, с. Гулийка, с. Сливарка, с. Рогач, с. Полковник Желязово, с. Каменка, с. Едрино, с. Овчари, с. Подрумче, с. Голямо Каменяне, с. Черничево, с. Аврен, с. Девесигово, с. Малък Девесил, с. Егрек, с. Кандилка, с. Скалак, с. Орех, с. Луличка, с. Звънарка, с. Сърнак, с. Пашинци, с. Токачка, с. Голяма Чинка, с. Лещарка, с. Бук и с. Котлари.

Предвидените дейности в проектното предложение включват пълна подмяна на съществуващите осветителни тела с нови високоефективни източници на светлина, с повишени експлоатационни характеристики и повишена ефективност – светодиодни (LED) осветители от последно поколение. Предвижда се да бъде изпълнено и изграждане на нова автоматична система за управление и контрол на уличното осветление в посочения обхват.

В резултат от изпълнение на инвестицията следва да се подобрят енергийните характеристики на системата за външно изкуствено осветление в предвидения обхват, като се постигне най-малко 30 % спестяване на първична енергия.

Максималната стойност на проектното предложение е до 2 000 000 лева, което представлява 100% от общите допустими разходи, които се предоставят под формата на безвъзмездна финансова помощ.

Съгласно условията за кандидатстване, Община Крумовград се задължава за период от 5 години след приключване на проекта да извършва ежегодни вноски във Фонда за декарбонизация в размер на 10 % от действително получения размер на безвъзмездна помощ по настоящото проектно предложение за изпълнение на инвестиция.

Предвид изложеното и съгласно изискванията на финансиращата програма за кандидатстване на Община Крумовград с проектно предложение по процедура BG-RRP-4.028 „Подкрепа за енергийно ефективни системи за улично осветление - Покана 2“, с финансиране от Национален план за възстановяване и устойчивост на Република България е необходимо решение на Общински съвет за съгласие общината да кандидатства по настоящата процедура и да изпълни проекта съгласно указанията на програмата за кандидатстване.

В тази връзка, на основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, предлагам Общински съвет - Крумовград да вземе следното

## РЕШЕНИЕ :

**1. ДАВА СЪГЛАСИЕ** Община Крумовград да кандидатства с проектно предложение за изпълнение на инвестиция „Повишаване на енергийната ефективност на системите за външно изкуствено осветление на част от населените места на територията на община Крумовград“ по процедура за подбор на предложения за изпълнение на инвестиции BG-RRP-4.028 „Подкрепа за енергийно ефективни системи за улично осветление - Покана 2“, с финансиране по линия на Механизма за възстановяване и устойчивост на Националния план за възстановяване и устойчивост на Република България.

**2. ВЪЗЛАГА** на кмета на Община Крумовград да осъществи всички необходими действия за подготовка и подаване на проектното предложение.

В Н Е С Ъ Л : .....  
(СЕБИХАН МЕХМЕД)

Изготвил: .....  
(Медиха Юсеин)

Съгласували:

1. ....  
(инж. Асен Хаджиев)

2. ....  
(Валерия Пехливанова)